
令和５年度第３回常滑市教育委員会定例会 

 

  令和５年６月 21日（水） 

   午後１時 30分 

   市役所１階 会議室Ｆ 

 

１ 開会    午後１時 30分 

 

２ 前回定例会会議録の承認 

「承認」 

３ 会議録署名者の指名 

「渡辺 慶太郎委員」 

４ 出席委員 

  梶田幸司委員、渡辺慶太郎委員、久田孝寛委員、藤田幸恵委員、圡方宗広教育長 

 

５ 欠席委員 

  なし 

 

６ 教育長の報告事項 

 それでは、教育長の報告事項につきまして、５月 26 日の定例会以降の教育委員会の

動きをご報告いたします。 

５月 26 日の夜には市体育協会総会がありましたので来賓として出席させていただきま

した。 

28 日には邦楽のつどいに出席させていただきました。印象に残ったのは「白雲の城」

という男の子２人の舞でした。舞を披露する男の子の人数が少ないだけに大変貴重な

ものを拝見させていただいたという気持ちになりました。 

６月１日には、市ＰＴＡ連絡協議会総会に来賓として、市長、教育部長、課長ととも

に出席させていただきました。学校間の横のつながりの大切さを再認識いたしました。 

10 日には、市文化協会評議員総会に来賓として、市長、文教厚生委員長、県議、教育

部長とともに出席させていただきました。市の文化芸術の推進役として重要なポジ

ションにいる文化協会の皆様方のご活躍を今年度もお願い申し上げました。 

12 日からは市議会が開会し、教育委員会関連の議案として、まず一般会計補正予算案

第２号の中で、「常滑西小学校児童育成クラブのトイレ改修」「小学校 6 年生の平和

学習派遣事業」「フライト・オブ・ドリームズの二十歳のつどい開催」を、その他に

は、「小鈴谷小学校長寿命化改良工事請負契約について」と「南陵中学校プール改築

工事請負契約について」が上程されています。 

13・15 日には一般質問がありました。教育委員会関係の主なものを挙げますと、加藤

代史子議員からは「文科省から出された COCOLO プランに関する今後の不登校対策など

について」「子ども議会を開催することについて」「主権者教育について」、宇佐美

美穂議員からは「不登校の現状とフリースクールやスペースばる～んの現状や今後の
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対策など」について、中村崇春議員からは「スポーツ大会・競歩の開催について」、

伊藤史郎議員からは「大野小付近や北汐見坂に住む家庭の学校選択制について」、肥

田裕士議員からは「給食無償化について」のご質問をいただきました。 

答弁については、ここでは割愛いたしますが、一定のご理解をいただけたものと思っ

ております。  

２日、５日、９日、16 日には、それぞれ三和小学校、常滑幼稚園、常滑東小学校、大

野小学校の学校・園訪問でした。全体的に落ち着いた雰囲気の中で教育活動が行われ

ており安心した一方で、マスクをなかなか外せない子どもたちが多いことが少し心配

になりました。 

本日 21日の午前中は文教厚生委員会が開催されております。 

 

最後になりますが、小中学校の修学旅行ですが、本日までに 11 校が無事に終了しまし

た。野外活動は中学校４校全て終了しました。残りは今日から出発した南陵中学校の

修学旅行と 10 月３日に実施予定の常滑東小の修学旅行、そして、８月上旬実施予定の

小学校野外活動です。 

本日の定例会は、４つの議案と２つの報告が予定されております。よろしくお願いい

たします。 

 

７ 議題 付議事件 

議案第１号 常滑市社会教育委員の委嘱について 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問ございませんか。 

委員全員：ありません。 

教育長：お認めいただけますか。 

委員全員：異議なし。 

「可決」 

 

議案第２号 常滑市スポーツ推進委員の委嘱について 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問ございませんか。 

委員全員：ありません。 

教育長：お認めいただけますか。 

委員全員：異議なし。 

「可決」 

 

議案第３号 常滑市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱について 

北学校給食共同調理場長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問ございませんか。 

委員全員：ありません。 
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教育長：お認めいただけますか。 

委員全員：異議なし。 

「可決」 

 

議案第４号 学校給食費の改定について 

北学校給食共同調理場長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問ございませんか。 

委 員：私自身読んでいて、この文章の理由の案が弱いなというところが、真

ん中あたりの「近年、新型コロナウィルスや世界情勢による物価高騰の

影響を受け」という所が弱いと思います。例えば、新型コロナウィルス

の影響というのは、今後なくなっていくと思いますし、「世界情勢の悪

化」というよりも「世界経済情勢の悪化」や、たとえば「原油高の影響

により物価高の高騰を受けている」といったような表現のほうが、説得

力があると思います。ここの部分は、給食費を上げるということで重要

な部分になってくると思いますので、強調してもいいのではないかと。 

北学校給食共同調理場長：いただいた意見を取り入れさせていただいて、変更

して提出したいと思います。 

委 員：具体的にいくらにするのは、審議会で決めるということですか。 

北学校給食共同調理場長：はい。従来の給食の品質を確保していくためには、

市から１０％の補填を受けています。これが、基本線になるかなと考え

ておりまして、近隣市町もこれぐらいが基本線になると伺っております。 

教育長：他にどうでしょうか。 

委員全員：ありません。 

教育長：お認めいただけますか。 

委員全員：異議なし。 

「可決」 

 

報告第１号 図書館年報（令和４年度の実績） 

図書館長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問ございませんか。 

委員全員：ありません。 

「承認」 

 

報告第２号 第 65回常滑市美術展の結果報告について 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問ございませんか。 

教育長：何かご質問ございませんか。 

委員全員：ありません。 

「承認」 
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８ その他 （諸報告について） 

・教育委員（会）行事連絡（６月～８月） 

・地域未来塾(案)について 

学校教育課長：昨年度からやり方を変えました。場所は市役所で、昨年度から苦

手克服ということで、数学でしたが、今回は、理科克服ということで、

中学２、３年生を対象に、夏休み期間４日間を予定しています。授業を

１時間半、その後、予習復習を１時間半、講師の先生に質問できますと

いうことで、３０名程度を予定しています。 

    その他に、自習クラスということで、昨年度も実施しておりましたが 

    塾に通っている生徒は、対象外としておりました。今年度は、自習クラ

スに関しては、塾に通っている中学１年生から３年生も対象といたしま

した。 

教育長：何かご質問ございませんか。 

委員全員：ありません。 

教育長：以上ですべての議題が終了いたしました。本日は、ありがとうございま

した。 

    

 

９ 閉会       午後２時 08分 

 

 


